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ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΑ: Το ΠΑΣΟΚ εγκαταλείπει την τακτική τηε κωλυσιεργίαε μετά τη συναίνεση για Πρόεδρο

Ανεβάζει ταχύτητα η Εξεταστική
Σε αλλαγή πολιτικής «ρότας» 

υποχρεώνεται™ ΠΑΣΟΚ στην 

Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής, 

μετά την επίτευξη συναινετικού 

κλίματος στο θέμα της εκλογής 

Προέδρου της Δημοκρατίας.

T>is Mapias Τσιντήήα

Αποφασισμένοι να εγκαιαλείψουν mv 
ιακπκή ms κωλυσιεργίαε εμφανίστη
καν χθεε οι βουλευτέε ms αξιωμαη- 
κήε ανππολίτευσηε, ετηδιώκονταε πλέ
ον - σε αντίθεση με m μέχρι τώρα στά
ση του$ - την επιτάχυνση ms έρευ- 
vas προκειμένου να τελειώνει η Εξε
ταστική το συντομότερο δυνατόν το έρ
γο ms.
' Λ------ ονιστήε του ΠΑΣΟΚ στην
ΕΙ ή. Αν. Λοβέρδοε, ενημέ-
ρι ; δημοσιογράφοι όπ δεν
έχει αντίρρηση να ολοκληρωθεί ο κύ- 
κλοε των μαρτυρικών καταθέσεων την 
προσεχή Παρασκευή ή το αργότερο 
πρωί Σαββάτου, δηλαδή λίγεε ώρεε πριν 
από την έναρξη ms πενθήμερηε κοτ- 
νοβουλευπκή5 μάχηε για το νέο κρα
τικό Προϋπολογισμό.

Πρόταση

Μάλιστα το ΠΑΣΟΚ υπέβαλε σχε
τική πρόταση και στον πρόεδρο ms 
Ennporais, I. Τραγάκη, παραιτούμε
νο των επιπλέον μαρτύρων που είχε 
ζηιήσει να κληθούν στην Εξεταστική.

Ο κ. Λοβέρδο$ σημείωσε όπ αν ε- 
ντόε ms εβδομάδα5 ολοκληρωθεί η ε
ξέταση των μαρτύρων - κάτι που προ
ϋποθέτει καταθέσεΐ5-αστραπή από 
του5 δύο εμπλεκόμενουε στην υπόθεση 
των εξοπλισμών πρώην υπουργοόε 
Αμυναε του ΠΑΣΟΚ, Α. Τσοχατζό- 
πουλο και Γ. Παπαντωνίου, αλλά και 
τον νυν υπουργό, Σπ. Σπηλιωτόπου- 
λο - τότε τα κόμματα θα μπορέσουν 
με άνεση να καταθέσουν το πόρισμά 
τουε μέχρι us 14 Ιανουάριου.

Στην εσωκομματική σύσκεψη που 
πρ κε στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ,
μό J. Βενιζέλοε έδειξε να δυ-
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Γιατί προμηθευτήκαμε τα επιπλέον 6 ραντάρ ανυπυροβολικού 
TPQ-37 χωρίς να προχωρήσουμε σε αξιολόγηση των πρώτων 
δύο,' που είχαν επίσης αγοραστεί επί κυΒερνήσεως ΠΑΣΟΚ με 
διακρατική συμφωνία; Γιατί η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Αμυνας αγνόησε ας εισηγήσεις των στρατιωτικών που τα 
χαρακτήριζαν «άχρηστα»;

Πώς επελέγη το συγκεκριμένο οπλικό σύστημα, 
ενώ στις προτάσεις της αρμόδιας επιτροπής του ΓΕΣ 
εμφανίζεται να υστερεί σημανυκά σε σχέση με τα 
υπόλοιπα υποψήφια; Πώς δικαιολογείται το γεγονός ότι 
της συνεδρίασης του ΚΥΣΕΑ δεν προηγήθηκε απόφαση 
του Συμβουλίου Αμυνας, ενώ λίγες ώρες πριν από την ■ 
τελική απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου η ρωσική 
εταιρία έστελνε οικονομικές προσφορές, τις οποίες 
προσκόμισε η ηγεσία του υπουργείου Αμυνας για να 
λεφθεί η τελική απόφαση επιλογής του T0R-M1;

Πού πήγαν τα 73 εκατομμύρια των αντισταθμιστικών 
ωφελημάτων των TOR-ΜΙ; Πώς μεθοδεύτηκε π διαχείρισή 
τους, ποιος ο ρόλος της εταιρίας «Ντρουμίλαν» σε Ελλάδα 
και Κύπρο, ποια πρόσωπα ενεπλάκησαν στην υπόθεση και 
σε ποιους κατέληξαν τα χρήματα που έπρεπε να είχαν 
αποδοθεί στο ελληνικό Δημόσιο εδώ 
και πέντε χρόνια;

Με ποιο σκεπτικό καταβλήθηκε στην προμηθεύτρια εταιρία 
το 90% του συνολικού κόστους των TPQ-37 πριν καν τα 
παραλάβουμε και τα δοκιμάσουμε; Γιατί στην κατασκευάστρια 
εταιρία, που ακόμη και σήμερα δηλώνει ανέτοιμη να προχωρήσει 
στην τρίτη και τελευταία > -pin ·.,.■,■· ί,··.·
δοκιμή των συστημάτων, 2*42^1* 
δεν επιβλήθηκαν 
κυρώσεις;;‘J Γιατί οι υπουργοί τοΟ ΠΑΣΟΚ αρκέστηκσν σε «ευχετήριες»

® επιστολές Ρώσων αξιωματούχων και δεν φρόντισαν να
; εξτ σφαλίσουν νομότυπη εγγυητική επιστολή προκειμένου 

να εξασφαλίσουν τα αντισταθμιστικά ωφελήματα ή την 
επιβολή ρητρών; Γιατί «έκαψαν» ισχυρά χαρτιά που θα

; μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν στις διαπραγματεύσεις με 
• τη ρωσική πλευρά προκειμένου αυτή να εκπληρώσει ας 
. συμβατικές της υποχρεώσεις, όταν μάλιστα οι ίδιοι

'-J1 διέπίστωναν κώλυμα;

σανασχετεί με μια τέτοια προοπτική. 
Μάλιστα am συνεδρίαση ζήτησε από 
τον κ. Τραγάκη να κατατεθούν στην 
Επιτροπή όλα τα έγγραφα, συμφω- 
νίε5, ανακοι νωθέντα ή πρωτόκολλα 
που υπέγραυε ο πρωθυπουργόε am 
Μόσχα και αφορούν us υποθέσεΐ5 ε- 
ξοπλιστικών προμηθειών που ερευνά 
η Εξεταστική.

Ωστόσο μιλώνταε στουε δημοσιο
γράφοι λίγο αργότερα εμφανίστηκε 
«μαλακωμένο3», αφήνονταε να εν

νοηθεί ότι μπορεί η Επιτροπή να ο
λοκληρώσει το έργο ms χωρίε να ψά
ξει τουε μυσπκούε λογαριασμούε και 
τα περιβόητα DVD.

Μετά την ολοκλήρωση ms μαρα- 
θώνιαε κατάθεσηε του γενικού γραμ
ματέα Εξοπλισμών Γ. Ζορμπά χθεε βρά
δυ, σήμερα έχει προγραμματιστεί να 
εξεταστούν:

> Ο Βλάσηε Καμπούρογλου, πρό- 
εδροε και διευθύνων σύμβουλοε τηε 
Dmmilan, ms εταιρίαε που είχε ανα

λάβει τη διαχείριση των αντισταθμι
στικών ωφελημάτων για τουε ρωσικούε 
πυραύλουε Tor-Mi.

> Ο Ιωάννηε Γιαννίκοε, επιχειρη- 
ματίαε, ο οποίοε έχει μηνύσει τέοοε- 
ριε ρωσικέε εταιρίεε επειδή δεν έλα
βε νόμιμη προμήθεια ύψουε 3,6 εκατ. 
δολαρίων ωε μεσάζονταε στην αγο
ρά των πυραύλων.

Παρά mv αλλαγή κλίματοε, τα πνεύ
ματα οξύνθηκαν κατά τη χθεσινο
βραδινή εξέταση του κ. Ζορμπά από 

τον Σ. Κοομίδη (ΠΑΣΟΚ), όταν ο τε- 
λευταίοε κατηγόρησε τον γραμματέα 
Εξοπλισμών όπ ωε αντεισαγγελέαε 
του Αρείου Πάγου είχε κινήσει δτκα- 
oukes έρευνεε βασιζόμενοε σε ανώ- 
νυμεε καταγγελίεε ή ακόμα και κα- 
ταγγελίεε πολιτών που ήταν προφανέε 
όπ είχαν χρησιμοποιήσει ψευδή στοι
χεία ταυτότηταε, όπωε για παράδειγ
μα του Πέτρου Πετρόπουλου, ο ο
ποίοε φέρεται να διαμένει στην οδό 
Αγίου Πέτρου στην... Πετρούπολη.

ΑΡΙΣΤΕΡΑ

Ο νέος «χάρτης» του ΣΥΝ
Απόλυτη κυριαρχία Ατίαβάνου και «αριστερού ρεύματος»

Απόλυτοε κυρίαρχοε είναι ο Αλέκοε Αλαβά- 
νοε μετά και την εκλογή πιε νέαε Κεντρικήε Πο- 
λιτικήε Επιτροπήε του ΣΥΝ, καθώε το «αριστε
ρό ρεύμα» το οποίο τον στήριξε για τη θέση 
του προέδρου του κόμματοε εξέλεξε 61 μέλη 
σε σύνολο 110, γεγονόε που σημαίνει όπ δεν 
έχει ανάγκη καμία μορφή συμμαχίαε και συ- 
νεργασίαε με οποιαδήπτε άλλη τάση προκειμένοιυ 
να υλοποιήσει τιε αποφάσειε του Συνεδρίου πε
ρί «αριστερήε στροφήε» του κόμματοε.

Ειδικότερα με βάση τα αποτελέσματα τηε ψη- 
φοφορίαε:

> το «αριστερό ρεύμα» έλαβε 575 ψήφουε 
και ιιοσοσιό 56,1% εκλέγονταε 61 μέλη εκ των 
οποίων 20 είναι γυναίκεε

> η «παρέμβαση» (πρώην προεδρικοί) 219 

ψήφουε, ποσοσιό 21,3% εκλέγονταε 23 μέλη 
(8 γυναίκεε)

> η «ανανεωτική συσπείρωση» (στήριξε τον 
Μ. Παπαγιαννάκη) 149 ψήφουε, ποσοστό 14,5% 
που αντιστοιχεί σε 16 μέλη (5 γυναίκεε)

> το «κοκιανο-πράσινο δίκτυο» (στήριξε τον 
Χρ. Παπαδόπουλο) 37 ψήφουε και ποσοστό 3,6% 
είλέγονταε 4 μέλη (1 γυναίκα)

> η «πρωτοβουλία» 17 ψήφοι, ποσοστό 1,6% 
και 1 μέλοε

> οι «ανεξάρτητοι» 16 ψήφουε, ποσοστό 
1,5% και 1 μέλοε

> οι «αριστεροί ριζοσπάστεε» 8 ψήφουε και 
πησοστό 0,7%

> το «δίκτυο» 3 ψήφουε και ποσοστό 0,2%. 
Χθεε στα γραφεία του κόμματοε μέσα σε κλί

μα συγκίνησηε ο Νίκοε Κωνοταντόπουλοε πα
ρέδωσε mv ηγεσία του κόμματοε στο νεοεκλε- 
γόμενο πρόεδρο Αλέκο Αλαβάνο στον οποίο 
ευχήθηκε «να αντιμετωπίσει με τον καλύτερο 
τρόπο τα μεγάλα προβλήματα που απασχο
λούν πτν κοινωνία, τουε πολίτεε, τη χώρα, την 
Ευρώπη και mv ανθρωπότητα» τονίζοντάε «θα 
συμβάλω με όλεε μου τιε δυνάμειε, ωε απλόε 
βουλευτήε του ΣΥΝ, σε aum mv προ,απάθεια 
που είναι συντροφική και συλλογική». Από mv 
πλευρά του ο κ. Αλαβάνοε σημείωσε τον άψτ>: 
γο τρόπο με τον οποίο διεξήχθη το Συνέδριο 
«με πλήρη σεβασμό» -όπωε είπε- σπε,διαφο^ 
ρετικέε απόψειε και «με σαφείε και οταθερέε θέ-; 
σείε για το ρόλο του ΣΥΝ», ενώ έδωσε έμφα< 
ση στην ανάγκη «ο ΣΥΝ να σταθεί δίπλα.σέ σ- 
λεε τιε δυνάμειε τηε κοινωνίαε που χρειάζονται 
m στήριξη τηε Λριστεράε και να συσπειρώσει 
τιε δυνάμειε τηε ριζοσπασπκήε αριστεράεί.

A. MapaOias

σε κλίμα συγκίνησηε ο Νίκοε Κων- 
,σταντόπουλοε παρέδωσε την ηγεσία του 
κόμματοε στο νέο πρόεδρο του ΣΥΝ Αλέ
κο Αλαβάνο.'1' ‘ ·; '“•Λ". ··


